

# 共产主义者

通讯周报第3期2025年9月第三周每日短讯合集.

报



我们呼吁建立属于全体中华人民的共产主义革命党,一个代表 劳动者的先锋队,一个铲除一切懦弱和盲动的组织,一个能够 真正对抗国家机器、资产阶级建制和血腥镇压并寻回我们革命 左派已经丢失数十年的纪律、纲领和统一组织的政党。我们是 建党者,是先锋队,我们呼吁所有想要开创更美好明天的革命 者与我们共同奋战。

> 官方网站: www.bolshevikleninists.com

联系我们: Leninists1917@proton.me

Telegram (电报) 频道: https://t.me/revcommunist0cn

电台 Youtube 频道: https://www.youtube.com/@revcommunist0cn

Instagram 账号: https://www.instagram.com/revcommunist0cn

# 2025年,劳动工人还活得如意吗?

在当今的中国社会,谁还有活着的希望呢?有人说青年人朝气蓬勃,前途无量,有的是机会,说这些话的人都是指的抽象、空泛的机会,在这些人眼里,有时间的人都有希望。信这些话的人哪怕他们愿意真正地去到最平常、普通的、基层劳动者年轻人当中去看看,他们就会知道每天996,每个月可怜的的工资只够在大城市当中租到十几平米的蜗居房,一睁眼白条花呗贷款,整日唯一的娱乐方式只有抖音和酒精的这群年轻人没有希望。

有人说中年人正值壮年,要时间有时间、要家庭有家庭,要财富也有一些,他们正是整个社会的主力军,这些大言不惭的官方话筒不屑于深入到最具代表性的普通出身的家庭里面去了解一下,孩子的压力迫使他们每天不间断工作,老人的身体健康迫使他们省吃俭用,到头来闹得一身病,留的一身贷款,自己的孩子还不可避免地走向年轻人的道路。**对他们来说唯一的希望在这个大概率才华被淹没的孩子身上。** 

有人说老年人颐养天年,正享天伦之乐。整个中国庞大的拥有农村户口的老年人群体在社会主义建设经济的初期缴纳了多少的公粮到最后每个月给自己的保险只是200、300的最低生活保障,自己一旦生病就不得不动用全家2、3代人的积蓄去到医院这个鬼门关来饮鸩止渴,换取的是接下来整个家庭的落魄和贫穷。对他们来说,**死后的平静更像是希望。** 

资本主义社会的的落魄,以小资产阶级的破产作为礼炮,当他们也不得不走向赤贫的道路,当这些曾经以自己的生活水平和小产业为傲的少部分人被现实的经济危机打的落花流水,他们就会意识到即使这些产业和职业生涯也不足以改变自己随波逐流、无稳定收入的命运,整个社会的运行逻辑和特权阶级就会如实地展现在所有人面前,只有更大的资本、更大的企业才能存活下去继续坑骗、压迫占绝大多数的一无所有的群众,我们反对这种不公平,我们反对极少数人占据极大多数资源和条件。

组织起来! 在科学社会主义的引导之下去建造更美好的社会。

联系我们: Leninists1917@proton.me 2025-9-12 周五

# 资本主义的周期性经济危机,和封建王朝轮回一样吗?

曼德尔在《论马克思主义经济学》中清楚地解释了资本主义的和前现代的经济危机的不同,解答了这一问题:

"经济危机就是正常的再生产过程中断。再生产的人和物质的基础,生产劳动力的数量和实际使用劳动工具的数量缩小了。结果,人的消费下降,生产性的消费下降,也就是说,用于下一个周期生产的活的和死的劳动减少了。这样,危机本身便以螺旋形式重复发生。正常的再生产过程中断反过来又缩小了再生产的起点。

在资本主义之前的社会中,危机表现为:扩大再生产或简单再生产的因素由于自然或社会灾害,在物质上遭到破坏。

在十八世纪前,甚至在十八世纪,收成好坏、战争、瘟疫等,无论在绝对或相对意义上(比工商业的波动)更为重要。战争、鼠疫和其他瘟疫、水灾、干旱、地震,都会毁灭社会生产力、生产者和生产资料。人口减少和饥荒互相影响,结果使日常生产和社会贮备全面减少。由于农业是扩大再生产的基础,所以资本主义前期危机的起源首先是农业减产,农业劳动效率降低。这种缩减一般是由超经济的因素引起的。但是,生产方式中所固有的原因——土地肥力逐渐耗尽,没有可能把作物扩展到新的土地上,由于剥削日益严重、生产者逃亡等——在某些条件下,可以代替超经济的灾难而成为这些危机的原因。在资本主义社会里情况就不同了。这里生产因素在物质上遭到破坏,不是经济危机的原因,而是经济危机的后果。这些危机之所以发生,并不是因为投入生产中的劳动者少了,而是因为利润量的扩大弥补不了社会利润率的下降。

资本主义之前的危机是使用价值生产不足的危机。其起因是生产发展程度不够高,交换不充分和运输体系不良等等。当一省、一国出现这样的危机时,邻近的一省、一国却可以在正常的条件下进行再生产。与此相反,资本主义危机是一个交换价值生产过剩的危机。其起因不是生产或消费的物理能力不足,而是有支付能力的消费不足。相对大量的商品找不到相应的市场,不能实现其交换价值,卖不出去,因而使商品所有者破产。"

由此可见,一些糊涂人和别有用心者认为"中国的危机是因为资源被美西方帝国主义掠夺,生产不足",错的离谱!资本主义就是这样在富足中制造贫穷,在丰富中制造匮乏,它因此而积累了少数人手里大量的财富,也将因此而崩溃。

联系我们: Leninists1917@proton.me 2025-9-13 周六

#### 我们的无产阶级政党应该是"地下暴力团伙"吗?

在一些同志眼中,无产阶级政党要想对抗资产阶级的国家机器,就必须像"地下暴力团伙" 那样隐秘、集中、铁板一块。他们认为,只有绝对服从、严密组织,才能在敌人面前生存并取胜。这种看法在特定历史条件下有其背景——例如革命初期或白色恐怖时期,确实需要高度保密与集中力量。但如果将这种模式绝对化,就会把政党变成封闭的权力集团,与群众脱节。马克思、恩格斯在《德意志意识形态》中指出,"人的本质是一切社会关系的总和",真正的共同体建立在"个人的自由发展是一切人的自由发展的条件"之上。 无产阶级政党不是消灭个性、压制差异的机器,而应是汇聚多样经验与创造力的组织。 个性的发展并不会削弱团结,相反,它让团结变得主动、鲜活、有生命力。

如果政党沦为密室中的少数人操控的暴力集团,就会失去群众基础,陷入自我封闭的循环。共产主义者的任务,不是等待某个"审判日"式的暴力爆发,而是在现实社会关系中行动——在工厂、社区、学校、网络等空间培育、连接、引导分散的抵抗力量,使之逐步掌握实际权力。同时,要吸收并改造资本主义的先进文化成果,孕育出既与旧文化连续又与之决裂的新型个性。

**无产阶级政党应当是群众创造力的组织者、社会关系的改造者,而不是孤立的地下暴力团伙。**只有这样,它才能在长期斗争中积累力量,建立无产阶级的文化霸权,并推动社会向消灭阶级对立、实现自由多元的共产主义迈进。

联系我们: Leninists1917@proton.me 2025-9-14 周日

#### 论资本主义对个性的泯灭

在许多城市的街头, 橱窗里陈列着相似的服饰, 餐厅菜单上重复着熟悉的味道, 社交平台上流行的旅行目的地几乎一模一样。无论是在上海淮海路、成都太古里, 还是三线城市的新商圈, 人们仿佛都走在同一条商业街上。这并非偶然, 而是资本主义的必然结果。

当生产力高度集中,商品的设计、制造与传播被少数巨型垄断集团所掌控——如服饰领域的海澜之家、优衣库,餐饮连锁的喜茶、蜜雪冰城,旅游平台的携程、飞猪——市场便倾向于压缩差异、放大可复制的模式。为了降低风险、提高利润,资本更愿意投资那些已被验证能引发大规模消费的符号与风格。于是,从"多巴胺穿搭"到"椰椰拿铁",从西北小城到南方沿海,都在被复制与强化。

与此同时,垄断企业在文化领域上通过短视频平台、明星带货、综艺植入,将这些消费模式塑造成"自然"的生活方式。它们不以命令出现,而是以日常习惯、社交谈资、审美标准渗透进人们的选择之中。久而久之,这些模式被内化为"常识",使个体在追求"自我表达"时,实际上沿着既定轨道前行。

这种统一化力量,不仅来自物质生产的集中,也来自文化思想领域的文化霸权。算法推荐、流量分配和话题制造,使差异被包装成可消费的标签,而真正的多样性被边缘化。表面上选择丰富,实则生活世界正被纳入同一套节奏与符号体系之中,悄然消解个体经验的独特性。

#### 共产主义者要进行道德批判吗?

作为马克思主义者,我们了解并不是因为资本主义足够坏才让它有足够的理由消亡,而是根植于对于人类、世界的历史的深刻的分析和预测所得出来的历史唯物主义的历史观,生产力和生产关系的矛盾的进一步加深,我们才敢说资本主义必然消亡。但无产阶级并不会因为历史必然的走向哪个方向而坚定不移地跟随某个组织、走向某条道路。

革命者当然要对有学习意愿的、有上进心的先进工人进行至少是最基础的哲学教育、经济学基础知识教育,但如果面对到的是外围群众或者大多数挣扎在温饱问题上的工人群体的时候,这些先进理论的教育往往不会有太大的效果。所以,我们跟他们交流时就需要用更通俗的语言,更贴合实际、更贴近时事的口吻和内容去动员他们,去启发他们的阶级意识,让他们认识到到自己的能力和力量。

我们要更快地发动受压迫群众,就不可避免地用到道德批判和揭露。在他们每天 12 小时的劳作之后,这是他们听得懂的话,这是他们还愿意进行的一些思考,**我们要摆在他们面前的不是哲学和经济学、伦理学,而是活生生的事实,在工人群众的神经紧绷的时候,在和资本家冲突的时刻,我们就要去强调生活条件的困苦、强调贫富的差距,让群众自己发问"为什么""凭什么"。**抓住每一个能启发工人群众阶级意识的机会。

工人们将在组织起来的罢工中,在自己管理自己的生产中——总之,是在工人同资产阶级及服务它的政权的越发深入的斗争中——逐步系统地地通过科学的眼光去审视资本主义,由此来巩固阶级意识,并在这个过程中逐步扬弃道德的批判,因为我们最终必然需要工人们用科学的眼光看待世界,而不是道德的眼光。

正如无产阶级在革命中创造出新世界,并在革命的淬炼中抛去旧世界的一切痕迹,无产阶级先锋队也将在这个过程中不断扬弃一切保守的、机会主义的、个人主义的、小资产阶级的等等的因素,洗去资本主义社会打在他身上的烙印,在阶级斗争的蓬勃发展中走向无产阶级革命的最后胜利!

# 认清历史的重要性

"民国嘛,出生好就是军阀太太,出生不好就是骆驼祥子"很想穿越回民国当军阀太太"……这种听起来非常可笑的发言却出现在了很多网络媒体上。当然,我们不是说历史不可以作为文艺作品的对象,不可以进行想象,不可以作为茶余饭后的谈资。但是,严肃的历史学本身有其研究的价值。一方面,不真正理解历史,就不能完全理解当下;另一方面,对历史的研究与解释的过程同样也是表达史观,从而输出世界观的方式;历史本身也是我们形成这种史观的材料,对历史进行彻底的研究本身也有助于我们触及正确的世界观。

唯物主义者都知道要从过去吸取教训,科学分析,而绝不是当一个二极管,对历史的看法就是非黑即白。《路易·波拿巴的雾月十八日》中说:"一切已死的先辈们的传统,像梦魇一样纠缠着活人的头脑……他们战战兢兢地请出亡灵来给他们以帮助,借用它们的名字、战斗口号和衣服,以便穿着这种久受崇敬的服装,用这种借来的语言,演出世界历史的新场面。"很多宗派主义者似乎忘记了他们真正的任务是"新场面",将历史上的某个人物捧的高高在上,一旦有人不是完全地认同那个人物,就会用恶毒的语言和恶俗的行动去抨击"阶级敌人"。这种神话的成因,除了这批人不愿意真正进行严肃的思考以外,还有对历史的扭曲的认识:他们对历史往往只撷取对自己有利的片段,以证明他们的神祗的"全能"与"正确",好像他的敌人之所以成为敌人就只是一种道德上的原因;稍微隐蔽一点,也只会含糊其辞地说一些"历史的局限"之类的话。但是他们忘了,如果从真正历史的、客观的角度来考察,那么他们所信奉的神祗本身也必然会受到他们所处的那个时代的局限。在我们所处的历史条件与前人所处的历史条件的对比中,我们才能理解一种具体的思想必须随着时代前进,否则就只能是僵化的、无生命力的、无解释力的。这就是忘记了从全面的、辩证的角度来思考历史进程的结果。

认清历史,则意味着我们不会片面的看待历史,将人看作神,将历史变成形而上学的片段,这无疑是对现在,未来都不利的。革命共产主义者不会沉浸在过去的历史中,我们要做的是展望未来,科学的看待过去,认清历史,并且让历史化为向更美好的未来进发的力量,化为人掌控自身命运所需要的材料之一。

联系我们: Leninists1917@proton.me 2025-9-17 周三

# 职业教育的"实习":资本主义中国对青年无产者的剥削与革命出路

在当代中国,职业教育体系中一种普遍存在的现象正如毒瘤般侵蚀着无数青年劳动者的未来:职高和大专学校将学生大规模送往"黑心工厂"充当廉价劳动力。这不是什么"实践教育"或"技能培养",而是赤裸裸的资本主义剥削机制,是资产阶级国家机器通过教育机构将无产阶级青年转化为工厂机器的齿轮,榨取剩余价值以维持其统治。这种现象并非孤立事件,而是中国资本主义复辟以来,教育在表面上和生产相结合、**实际上是资本运作的伪装下,对工人阶级的系统性压榨。** 

让我们先直面这一丑陋现实。每年,数以百万计的职高生和大专生被学校"推荐"或强制送往各类工厂,从电子装配线到纺织车间,从汽车零部件到食品加工。这些工厂往往是"黑心"企业:工作环境恶劣,尘土飞扬、噪音刺耳、化学品弥漫;劳动强度极高,一天12小时以上站立作业,超时加班成常态;工资微薄,仅够维持最低生存,甚至低于当地最低工资标准;安全措施形同虚设,工伤事故频发,却鲜有赔偿。更可恨的是,这些学生往往以"实习生"身份进入工厂,学校从中抽取"管理费"或"介绍费",工厂则以"培训"为名规避劳动法,剥夺学生的合法权益。数据显示,近年来此类"校企合作"项目遍地开花,许多学校甚至将"实习"作为毕业条件,学生若拒绝,便面临无法毕业的威胁。这不是教育,这是现代奴隶贸易。

从马克思主义的视角来看,这种现象根源于中国资本主义的国家性质。自1978年改革开放以来,中国就开始向资本主义复辟,并在2001年彻底实现了资本主义复辟。生产资料已经掌握在少数资产阶级手中,国家机器为其服务。教育体系作为上层建筑的一部分,自然服务于经济基础的再生产需求。职高和大专,本应是培养技术工人的摇篮,却沦为输送廉价劳动力的管道。这体现了资本主义生产的内在矛盾:资本家追求最大化利润,需要不断压低劳动力成本,而教育本身却是在提高前期投入。这就造成了今天的情况,青年无产者作为潜在劳动力储备,被教育机构"预处理"后投入市场,这既完成了所谓的"生产教育",又最大化了利润率。

列宁在1918年在全俄教育工作第一次代表大会上的讲话时提到的: "……在国民教育方面也是这样:资产阶级国家愈文明,它就愈会骗人,说学校可以脱离政治而为整个社会服务。

事实上,学校完全变成了资产阶级阶级统治的工具,它浸透了资产阶级的等级观念,它的目的是为资本家培养恭顺的奴才和能干的工人....."在这里体现得淋漓尽致——学校管

理者、工厂老板和政府官员沆瀣一气,形成利益链条:学校通过"实习"创收,提升"就业率"指标以骗取财政补贴;工厂获得低成本劳动力,规避正规招聘的社保和福利义务。结果是青年学生成了牺牲品,他们的青春和健康被榨干,换来的是资本的积累。

从国际主义视角看,这一问题并非中国独有,而是全球资本主义危机的缩影。中国作为世界工厂",其黑心工厂经常为外资企业代工。它们通过全球供应链转移剥削,将中国青年工人置于最底层。这恰恰说明了国际主义是极为重要的,即一国社会主义不可能孤立地建成,必须推动世界革命,社会主义的达成需要全球的工人国家的物质生产供应。也因此我们共产主义者主张,中国革命应以全中国无产阶级为基础,追求赤旗插遍全球。只有在生产上联合起来的由暂时的工人国家组成的国际联盟,才能打破帝国主义枷锁。

批判不能止于揭露,必须指向革命出路。我们呼吁:青年学生和工人要觉醒、要组织起来、必须拒绝"实习"陷阱、拒绝学校教育同黑心工厂那样下流的勾当!首先,共产党人要建立基层支部:在学校和工厂秘密组建小组,宣传马克思主义,说明和讨论阶级斗争在社会中的那些鲜活的实例,指出其成因;其次,推行民主集中制:自由讨论路线,但一致行动,打击宗派主义;第三,支持自发运动:如外卖骑手罢工那样,将"实习生"抗议引导向社会主义的、对于社会分配制度、所有制的——要求生产资料公有化,要求工人领导的计划经济,要求在分配中归还更多直至全部的劳动成果;最终,通过革命党领导的无产阶级专政,推翻资本主义,实现工人民主。那时,教育将真正服务于人民:那时的"职高"和"大专"将成为培养全面人才的场所,非异化劳动的温床。

总之,职高和大专的"黑心工厂"现象是资本主义中国对无产阶级青年的剥削。它不仅榨取劳动力,还摧毁希望。但这也孕育着革命种子,提前进入工厂也让我们认识到了现行制度下这是不可避免的命运,只有用马克思主义精神武装自己,建立统一党,动员工人阶级组织起来,才能开启真正解放的历史。